
POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE  
Jméno diplomanta/diplomantky: Milan Kristian Vagenknecht 

Téma práce: Financování volebních kampaní v judikatuře 

Nejvyššího soudu USA 

Rozsah práce: 200 623 znaků, dle prohlášení diplomata 

Datum odevzdání práce: 1. května 2023 

 

1. Aktuálnost (novost) tématu 

 

Téma není nové, ale je aktuální, a to jak v americkém kontextu, kde je předmětem neustálých 

diskusí o negativním vlivu nedostatečné regulace financování volebních kampaní na stav 

politického života, tak – trochu jinak – v České republice. Zároveň jde o téma, které není v české 

literatuře důkladně zpracováno, takže v tomto smyslu je práce původní. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

 

Náročnost tématu na teoretické znalosti není nijak vysoká, důkladně provedená analýza však 

vyžaduje se seznámit s širokým okruhem primárních i sekundárních pramenů v angličtině, což 

diplomant učinil, a samostatně je analyzovat, což diplomant učinil rovněž  

 

3. Formální a systematické členění práce 

 

Práce je logicky vystavěna a jednotlivé části na sebe dobře navazují. Nejprve je zařazen teoretický 

úvod, který shrnuje obecné argumenty pro a proti regulaci financování volebních kampaní. 

Následují kapitoly věnované jednotlivým problémům, resp. oblastem regulace, v rámci nichž 

diplomant svůj výklad odvíjí chronologicky. Domnívám se, že tato kombinace je velmi vhodně 

zvolená a vede k velmi přehlednému a srozumitelnému výsledku, ve kterém se čtenář dobře 

orientuje, což je s ohledem na jistou spletitost vývoje judikatury Nejvyššího soudu v této oblasti 

samo o sobě náročné. Jazyková úroveň je velmi dobrá; práce je napsaná čtivým stylem, který 

přitom nepřekračuje hranice žánru odborného textu, a čtenáře neruší ani žádné významné chyby 

či překlepy. Citační kultura je výborná. 

 

4. Vyjádření k práci 

 

Práce se mi celkově jeví jako zdařilá a poctivě zpracovaná, přičemž za její hlavní kvalitu považuji, 

že vskutku odráží dlouhodobý a soustředěný zájem diplomanta o americkou politiku a tamní 

Nejvyšší soud, který sám zmiňuje v úvodu. Díky tomu se mu podařilo napsat text, který není jen 

plochým popisem, nýbrž dává skutečně plastický a vzájemně provázaný obraz této problematiky 

a ve kterém diplomant přináší i řadu vlastních analytických úvah a dobře vyargumentovaných 

názorů. Ne se všemi jeho názory musím nutně souhlasit (osobně jsem např. k výdajovým limitům 

a registraci třetích osob mírně skeptičtější), rozhodně jde ale o názory nejen hájitelné, ale i 

diplomantem dobře hájené. 

 

Mám tedy vlastně jen jednu připomínku, která je z kategorie drobných. V úvodu diplomant 

zmiňuje, že jedním z důvodů, proč se tomuto tématu věnovat, je také možnost, že by si 

z amerického vývoje Česká republika mohla vzít poučení ve svém vlastním přístupu k financování 

politického života. S tím zcela souhlasím – a je proto trochu škoda, že se sám v práci k českému 

systému vyjadřuje spíše okrajově a nechává na čtenáři, aby sám provedl komparaci a vyvodil 

závěry. Na druhou stranu ale musím uznat, že práce je už tak dosti rozsáhlá, vysoko nad 



  

stanoveným minimálním rozsahem, a nadto také respektuji, že jeho primárním cílem byla analýza 

amerického vývoje, nikoliv jeho komparace s vývojem českým. 

 

Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce výborně 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení 

práce z hlediska plagiátorství 

výborně 

Logická stavba práce výborně 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací  

výborně 

Hloubka provedené analýzy 

(ve vztahu k tématu) 

výborně 

Úprava práce (text, grafy, 

tabulky) 

výborně 

Jazyková a stylistická úroveň výborně 

 

 

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

V úplném závěru práce diplomant zmiňuje, že se mu za inspirativní jeví koncept distorzivní 

korupce, se kterým by podle něj mohla začít pracovat i česká jurisprudence. Zajímalo by mne, co 

tím myslí: měla by například ochrana před distorzivní korupcí začít sloužit jako další legitimní cíl 

při přezkumu ústavnosti zákonné regulace financování volebních kampaní? Nebo by mělo jít o 

jiné využití? 

 

 

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

doporučuji k obhajobě 

Navržený klasifikační stupeň výborně 
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